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Ρομπέρτα Μέτσολα: «Ευρωπαϊκό, όχι εθνικό 
ζήτημα το Κυπριακό»
/ Επικαιρότητα

Στο επίκεντρο της συζήτησης της ολομέλειας του 
Ευρωκοινοβουλίου τέθηκε σήμερα το Κυπριακό πρόβλημα, με 
την Πρόεδρο του σώματος, Ρομπέρτα Μετσόλα να 
πραγματοποιεί ισχυρή δήλωση για την 50η επέτειο της 
τουρκικής εισβολής στην Κύπρο, ενώπιον της ολομέλειας του 
σώματος.

Όπως προανήγγειλε στη χθεσινή ομιλία, μετά την επανεκλογή της, η κ. Μετσόλα 
πραγματοποίησε σήμερα σχετική δήλωση για το Κυπριακό, στέλνοντας το ισχυρό 
μήνυμα ότι «η διχοτόμηση ενός κράτους μέλους δεν είναι εθνικό ζήτημα 
αλλά ευρωπαϊκό». Ακολούθως έδωσε τον λόγο σε Κύπριους ευρωβουλευτές, έναν 
από κάθε πολιτική ομάδα, για να πραγματοποιήσουν σχετική παρέμβαση.
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Υπογράμμισε ειδικότερα ότι «έχουμε τη δυνατότητα να επουλώσουμε τις πληγές 
μας, να οδηγηθούμε προς μία κυρίαρχη χώρα με βάση τα ψηφίσματα του ΣΑ και τις 
ευρωπαϊκές αξίες. Επί της ευκαιρίας της τραγικής επετείου, θέλουμε να δείξουμε 
ότι είμαστε ενωμένοι και ενιαίοι». Οι προκλήσεις της Κύπρου είναι 
ευρωπαϊκές, η Ευρώπη ποτέ δεν θα είναι ποτέ ενωμένη όσο η Κύπρος 
είναι διχοτομημένη».

Αρχικά ανέφερε στην ομιλία της ότι «αυτή τη βδομάδα, το Ευρωκοινοβούλιο 
μνημονεύει τη θλιβερή 50ή επέτειο από την 20ή Ιουλίου 1974, οι συνέπειες της 
οποίας είναι ορατές μέχρι σήμερα. Στην Ευρώπη οι διχασμοί δεν έχουν θέση. 
Γι’αυτό είναι σημαντικό να τονίσω ότι αυτή η αναγκαστική διαίρεση ενός κράτος 
μέλους της ΕΕ δεν είναι κυπριακό ζήτημα, αλλά είναι ευρωπαϊκό και πρέπει να 
απαντήσουμε με ευρωπαϊκό τρόπο».

Πρόσθεσε ότι «στην αρχική μου ομιλία ως πρόεδρος του ΕΚ (δηλ.το 2022), 
ανέφερα ότι η Κύπρος δεν είναι μια ξεχασμένη γωνιά της ΕΕ. Και το είπα και χθες. 
Η ΕΕ σφυρηλατήθηκε από την επώδυνη ιστορία της ηπείρου μας. Όπου είχαμε 
παλιά πόλεμο, οδύνη, αιματοχυσία, τώρα έχουμε συναντήσεις σε πνεύμα 
συνεργασίας».

Υπέδειξε ακόμη ότι «η Ευρώπη έχει τη δύναμη να θεραπεύει – το έχουμε δει, το 
έχουμε νιώσει, και το έχουμε ζήσει. Εμείς φέρουμε τώρα την ευθύνη να 
χρησιμοποιήσουμε την πείρα μας για να φέρουμε τον κόσμο πιο κοντά και να 
οδεύσουμε προς μία κυρίαρχη ευρωπαϊκή χώρα με ΔΔΟ με βάση τα ψηφίσματα του 
ΣΑ και τις ευρωπαϊκές αξίες».

Και κατέληξε λέγοντας πως «αγαπητοί φίλοι, επί της ευκαιρίας αυτής της 
θλιβερής επετείου, το μήνυμα του ΕΚ είναι ότι εμείς δεν θα αποστρέψουμε το 
βλέμμα μας από την Κύπρο. Είμαστε ένα. Οι προκλήσεις της Κύπρου είναι δικές 
μας προκλήσεις και ότι η ΕΕ δεν θα είναι ολοκληρωμένη, όσο η Κύπρος παραμένει 
διχοτομημένη».

Ακολούθως λαμβάνοντας τον λόγο ο ευρωβουλευτής Λουκάς Φουρλάς από το ΕΛΚ, 
ευχαρίστησε την Πρόεδρο για την αναφορά στην Κύπρο. Ανέφερε ότι ζήτησε τον 
λόγο για να αναδείξει ότι κλείνουμε 50 χρόνια κατοχής και προσφυγιάς. Ζήτησε τη 
βοήθεια της ΕΕ ώστε να καταφέρουμε ως Κύπριοι Ευρωπαίοι πολίτες να ζήσουμε 
ελεύθεροι πολίτες στην πατρίδα μας. «Συνάδελφοι μη ξεχνάτε την εισβολή και 
κατοχή στην Κύπρο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Λουκάς Φουρλάς.

Στη συνέχεια ο Γεάδης Γεάδη από το ΕCR επεσήμανε ότι «σε 3 μέρες ξεκινά η 



μαύρη εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο. Η Τουρκία εισέβαλε και κατέλαβε τα 
ευρωπαϊκά εδάφη της ΚΔ. Ζητούμε τα αυτονόητα δικαίωματα να έχουμε ένα 
ευρωπαϊκό κράτος, στήριξη στην Κύπρο αντίστοιχη με την Ουκρανία, δικαίωμα να 
ζούμε στην πατρίδα μας ελεύθεροι πολίτες».

Με τη σειρά του ο Κώστας Μαυρίδης από τους Σοδιαλδημοκράτες τόνισε ότι «το 
Κυπριακό είναι ένα ευρωπαϊκό πρόβλημα και για αυτό βρισκόμαστε εδώ. Πάνω από 
ένα τρίτο της ΚΔ κατέχεται από Τουρκία. Πρέπει η κατοχή να παύσει και πρέπει να 
αποκατασταθούν τα δικαιώματα για όλους τους πολίτες της ΚΔ και η ΕΕ έχει το 
κλειδί».

«Έχουμε 50 χρόνια από το διπλό έγκλημα σε βάρος του λαού, από το πραξικόπημα 
από το ΝΑΤΟ, την Χούντα, την Φασιστική ΕΟΚΑ Β. Χιλιάδες νεκροί και 
αγνοούμενοι. Εποικισμός. Από εσάς ζητάμε έμπρακτη βοήθεια, έργα. Πολυτιμότερό 
όμως είναι η Ευρώπη να υποστηρίξει το διεθνές δίκαιο, να ξαναρχίσουν οι 
συνομιλίες από το Κραν Μοντανά για μια λύση ΔΔΟ», επεσήμανε καταληκτικά ο 
Γιώργος Γεωργίου από την Αριστερά.


